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ΚΕΙΜΕΝΟ: Λυσίας, Κατὰ Αγοράτου ενδείξεως, 5-8 

 

Γ1. Όταν, λοιπόν, τα δικά σας πλοία καταστράφηκαν και η πολιτική κατάσταση στην πόλη 

έγινε πιο ανίσχυρη, μετά από λίγο τα πλοία των Λακεδαιμονίων ήλθαν στον Πειραιά και 

γίνονταν ταυτόχρονα προτάσεις προς τους Λακεδαιμονίους για την ειρήνη. Σ’ αυτό το 

χρονικό διάστημα αυτοί που ήθελαν να γίνουν νεότερα πράγματα (πολιτικές αλλαγές) στην 

πόλη συσκέπτονταν κρυφά, επειδή νόμιζαν ότι είχαν την πιο καλή ευκαιρία προπάντων σε 

εκείνο το χρονικό διάστημα να εγκαθιδρύσουν την πολιτική κατάσταση, όπως αυτοί ήθελαν. 

Θεωρούσαν ότι τίποτα δεν θα ήταν σ’ αυτούς εμπόδιο παρά οι πολιτικοί των δημοκρατικών, 

οι στρατηγοί και οι ταξίαρχοι. Ήθελαν, λοιπόν, με κάθε τρόπο αυτούς να απομακρύνουν (να 

εξοντώσουν), για να επιτύχουν με ευκολία αυτά που ήθελαν. Πρώτα, λοιπόν, επιτέθηκαν με 

κάθε τρόπο εναντίον του Κλεοφώντα. Όταν έγινε η πρώτη συνέλευση του λαού για την 

ειρήνη και οι απεσταλμένοι, που είχαν επιστρέψει από τους Λακεδαιμονίους, έλεγαν με 

ποιους όρους ήταν έτοιμοι οι Λακεδαιμόνιοι να συνάψουν ειρήνη, εάν γκρεμιστούν τα μακρά 

τείχη σε μήκος δέκα σταδίων, τότε εσείς, Αθηναίοι, δεν ανεχθήκατε να ακούσετε για την 

κατεδάφιση των τειχών και ο Κλεοφώντας, αφού ανέβηκε στο βήμα, ως εκπρόσωπος όλων 

σας διαφωνώντας είπε ότι με κανένα τρόπο δεν είναι δυνατόν να κάνετε (να δεχτείτε) αυτά.  

 

Γ2. νεώς  

ἀσθενοῦς 

ἐγένου 

νομιοῖς 
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καθισταῖσθε 

ῥᾷον 

οἷς 

ἐπέθου 

ἐκκλησίαις 

 

Γ3. α. αἱ Λακεδαιμονίων: Επιθετικός προσδιορισμός στο νῆες 

γίγνεσθαι: Τελικό απαρέμφατο, αντικείμενο της μετοχής οἱ βουλόμενοι  

σφίσιν: Δοτική αντικειμενική στο ἐμποδὼν 

Κλεοφῶντι: Αντικείμενο του ἐπέθεντο 

ἀκούσαντες: Κατηγορηματική μετοχή (συνημμένη)  
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τῶν τειχῶν: Γενική διαιρετική 

 

Γ3. β. ἐπειδὴ γὰρ αἱ νῆες αἱ ὑμέτεραι διεφθάρησαν καὶ τὰ πράγματα τὰ ἐν τῇ πόλει 

ἀσθενέστερα ἐγεγένητο: 

Δευτερεύουσα επιρρηματική, χρονική πρόταση. Εισάγεται με τον χρονικό σύνδεσμο ἐπειδὴ 

και εκφέρεται με οριστική, γιατί δείχνει κάτι το πραγματικό 

 

ἵνα ῥᾳδίως διαπράττοιντο: 

Δευτερεύουσα επιρρηματική, τελική πρόταση. Εισάγεται με τον τελικό σύνδεσμο ἵνα και 

εκφέρεται με ευκτική του πλαγίου λόγου, γιατί εξαρτάται από ρήμα παρελθοντικού χρόνου 

(ἐβούλοντο).   

 

ἃ βούλοιντο:  

Δευτερεύουσα ονοματική, αναφορική πρόταση, αντικείμενο του διαπράττοιντο. 


